
 

Тема: Граматична основа речення. Речення за метою 

висловлювання та емоційним забарвленням. 

Тренувальні вправи 
 

Мета: поглибити знання учнів  про граматичну основу і  види речень за 

метою висловлювання та емоційним забарвленням;  розвивати 

вміння працювати в команді, самостійність; виховувати  любов до 

рідного міста. 

 

Тип уроку: урок формування практичних умінь і навичок 

 

Форма уроку: інтегрований урок-квест української мови та курсу «Мій 

Київ» 

 

ПЕРЕБІГ  УРОКУ 

І. Організація класу. Мотивація навчальної діяльності 

Як тебе не любити, Києве мій?! 

Дмитро Луценко                                                                                                              

(муз. Ігоря Шамо) 

 

 Що можна сказати про речення за інтонацією? (роб.з епіграфом) 

 

ІІ. Актуалізація опорних знань 

 ІНТЕЛЕКТУАЛЬНА  КАРТА «Віднови пропущені поняття» 

(прокоментувати пропущені поняття) 

 СЛОВО ВЧИТЕЛЯ 

Сьогодні не випадково нашу роботу ми розпочали  з карти  (інтелект.), 

оскільки упродовж уроку ми проведемо віртуальний квест, який 

передбачає рух за певним маршрутом.  

 

 Давайте з’ясуємо лексичне значення слова «квест» (спортивно-

інтелектуальне змагання, основою якого є послідовне виконання 

заздалегідь підготовлених завдань командами або окремими гравцями). 

 

 Отже, для виконання поставлених завдань вам потрібно 

об’єднатися у дві команди  (об’єднання учнів у дві команди) 

 

 



ІІІ. Виконання практичних завдань (віртуальний квест) 

 КОНСТРУЮВАННЯ 

Зненацька налетів потужної сили весняний вітер, роздмухав слова, і 

вони ніяк не можуть скластися в речення. Допоможіть словам знайти 

свої місця, і ви дізнаєтеся назву та місце розташування одного  з 

дивовижних експонатів Києва.  (Кіт з одноразових виделок) 

 

1. причаївся стовбурі На звір зворушливий дерева білий. зі котейка, 

зібраний пластикових Це звичайних виделок.  

(На стовбурі дерева причаївся зворушливий білий звір. Це котейка, 

зібраний зі звичайних пластикових виделок.) 

 

2. кіт незрівнянний Де київський мешкає? придивитися «Золоті 

Ворота» до Радимо в районі скверу станції метро.  

(Де мешкає незрівнянний київський кіт? Радимо придивитися до 

скверу в районі станції метро «Золоті Ворота».) 

 

 ЗАВДАННЯ З КЛЮЧЕМ 

Відновивши порядок розташування речень, отримаєте ім’я героя 

пам’ятника. (Пантюша) 

На згадку про неймовірно турботливого кота. Але одного разу в 

ресторані сталася пожежа, і кіт загинув. Пам’ятник розташований біля 

Золотих воріт. Трапилося це в 1990 році. А встановлено його було у 

1998 році. Швидко воно стало улюбленцем відвідувачів та персоналу. 

Юна господиня принесла до ресторану кошеня. 

 

(Пам’ятник розташований біля Золотих воріт. А встановлено його 

було у 1998 році. На згадку про неймовірно турботливого кота. 

Трапилося це в 1990 році. Юна господиня принесла до ресторану 

кошеня. Швидко воно стало улюбленцем відвідувачів та персоналу. Але 

одного разу в ресторані сталася пожежа, і кіт загинув.)  

 

 ФІЗКУЛЬТХВИЛИНКА 

Нумо, встаньте, посміхніться,                                                                                           

Вліво, вправо поверніться.                                                                                    

Нахиліться, розігніться. (Двічі)                                                                                         

Руки вгору піднімайте.                                                                                            

Піднімайте, опускайте. (Двічі)                                                                                      

Дуже добре. Всі сідайте. 



 ПОШУК 
Назвіть односкладні речення. Випишіть із них граматичні основи. 

Підкресливши перші літери кожного слова та додавши до них букву И, 

отримаєте слово-підказку на шляху до пам'ятника казковому герою 

(вузлик) 

 

Цей мультфільм, мабуть, бачили всі. За його мотивами в Києві було 

встановлено пам’ятник. Улюбленець дітей. Цікаво зробили самого героя. За  

основу лишили стовбур дерева.  Майстри   обтягнули його сіткою. Кріпили 

все шурупами. Герой  сидить наодинці й тримає у руках вузлик, ніби зараз 

зірветься і піде у далеку мандрівку. 

 

(Цей мультфільм, мабуть, бачили всі. За його мотивами в Києві було 

встановлено пам’ятник. Улюбленець дітей. Цікаво зробили самого героя. За  

основу лишили стовбур дерева.  Майстри   обтягнули його сіткою. Кріпили 

все шурупами. Герой  сидить наодинці й тримає у руках вузлик, ніби зараз 

зірветься і піде у далеку мандрівку.) 

 
 ТВОРЧА РОБОТА 
Складіть продовження розповіді. (пам'ятник  балерині) 

 

Історія цього пам'ятника – одна з найдивовижніших у Києві. Спочатку 

скульптор-еколог із всохлого дерева створив скульптуру сірника. Але за 

кілька днів на пам'ятнику з'явилася записка…  

 

(«Будь ласка, поставте на цьому місці пам'ятник балерині. Неподалік 

мешкає заслужена балерина і їй буде надзвичайно приємно. Дякую». 

Скульптор був дуже здивований такому проханню, але не зміг його 

проігнорувати. Тому досить швидко на місці сірника з'явилася балерина. Її 

тулуб – з липи, руки й голова – з кераміки, а спідничка-пачка – з будівельної 

сітки.) 

 

ІV. Узагальнення. Підсумки  

 Отже, ми відшукали всі незвичайні пам'ятники, розташовані в одному з 

куточків Києва. Де ж знаходиться цей дивовижний куточок? Відповідь 

на це питання ви знайдете, виконавши завдання у КЛАСТАЙМ.  

(Командна гра. Пазли)  

 

 «МІКРОФОН» 

       На сьогоднішньому уроці я: 

 дізнався… 

 навчився… 



 мені найбільше сподобалось… 

 

V. Домашнє завдання  

 Повторити правила – с.с. 180-186 

 Написати есе «Мій незвичайний Київ», використовуючи речення 

різних видів за метою висловлювання та емоційним забарвленням 
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